

2024年7月

23

星期二

甲辰年六月十八

中共北京市延庆区委宣传部主办

延庆区融媒体中心出版

第58期

(总第2953期)

延庆报



北京延庆公众号



北京延庆APP

区领导走进军营参加军事日活动

带头接受国防教育 并向广大驻延部队官兵致以节日的问候

本报讯(记者 王宇琦)八一建军节即将来临,昨天,区委书记于波、区委副书记、区长叶大华,区人大常委会主任吕桂富,区政协主席张远等区四套班子领导和区“两院”领导走进武警驻延某支队参加军事日活动,带头接受国防教育、增强国防意识,并慰问部队官兵,通过他们向广大驻延部队官兵致以节日的问候。

一直以来,驻延部队官兵始终把延庆作为第二故乡,在加强练兵备战的同时,积极服务地区经济社会发展,圆满完成了铲冰除雪、抗洪抢险等急难险重任务,并定期走进福利院看望慰问孤寡老人,深入社区、学校开展义务巡诊、国防知识宣讲等活动,以实际行动捍卫百姓平安、助力美丽延庆建设发展。

当天,军地双方领导首先观看了支队基本情况纪录片和抗洪抢险纪实片,了解了支队发展历程。随后,走进卫士广场、二大队和文化活动中心,参观了支队光辉历程长廊、中队正规化建设和强军书苑,并前往训练场地,观摩了支队交通力量建设与运用展示。

武警驻延某支队领导说,多年来,区委、区政府在全面加强经济社会发展的同时,时刻不忘关心支持国防和军队建设,时刻不忘拥军优属优良传统,为官兵办了很多实事、好事,特别是在去年支队遂行“23·7”抗洪抢险任务攻坚决战关口,更是把关心关爱送到救援一线,为支队圆满完成任务提供了强大动力。武警驻延某支队将始终把人民群众的安危冷暖放在心

上,以更加饱满的热情和更加坚定的决心,进一步做实做好拥军爱民工作,奋力谱写新时代军民鱼水新篇章。

区领导向支队全体官兵致以节日的问候和美好的祝愿,并感谢支队长期以来在维护地方安全稳定、助力地方经济社会发展等方面作出的贡献,表示,延庆区将坚决贯彻落实习近平总书记关于双拥工作的重要论述,一如既往地支持支队建设发展。同时,进一步与支队加强沟通交流,积极学习借鉴支队在应急处置等领域的先进经验和做法。希望支队能充分发挥自身优势,在支持地方发展上持续强化担当作为,与延庆区携起手来,不断巩固和发展军民团结的良好局面,以及全国双拥模范城成果成效,合力推动新时代双拥工作再上新台阶。

市科委、中关村管委会领导来延调研座谈

本报讯(记者 陈扬)7月19日,市科委、中关村管委会党组书记、主任张继红带队来到延庆区,围绕中关村延庆园园区建设等内容调研座谈。区委副书记、区长叶大华出席。

张继红一行先后来到北京市无人机科技馆、航天时代飞鸿技术有限公司和北京玻钢院复合材料有限公司,实地察看了园区整体规划建设、无人机产业发展和企业生产经营等情况,并在随后召开的座谈会上,听取了关于延庆区科技创新和园区建设有关情况汇报。

张继红肯定了中关村延庆园园区建设

取得的成果。他说,近年来,延庆区依托资源禀赋和空间优势,持续搭建平台、培育人才、建强队伍,在园区建设领域走出了新路子、展现了新担当。要进一步创新工作机制,完善配套政策,吸引优质企业入园,促进前沿技术创新,推动高精尖产业高质量发展。下一步,希望双方凝聚合力、形成共识,继续按照市委市政府要求,加强对接、积极作为,高效推动各项目标任务落实落地。

叶大华欢迎张继红一行的到来,感谢市科委、中关村管委会对延庆区的帮助支持。他表示,当前,延庆区正主动融入首都发展大局,按照全市低空经济产业发展总体部

署,以北京市无人驾驶航空示范区建设为抓手,推动园区建设全面提质增效。延庆区将对标先进、梳理思路、锚定方向,提升干部队伍专业能力水平,建强园区载体,为加快地区高质量绿色发展蓄势赋能。各部门单位要明确目标任务,清单式管理、项目化推进,切实把调研座谈成果转化成为实实在在的工作成效。希望市科委、中关村管委会继续关注延庆区,助力园区建设更上一层楼。

市科委、中关村管委会党组成员、副主任龚维群,区委常委、副区长、中关村延庆园管委会主任苏礼华参加。

周末来延庆寄情山水

我区启动乡村旅游消夏避暑文化季系列活动

本报讯(特约记者 刘洋 记者 韩洁)7月19日,“山水寄情 延庆有戏”延庆区2024年乡村旅游消夏避暑文化季活动启动,在文化季期间,我区将跨越6个周末,延续36天,实现“平日有活动、周末有惊喜”的活动效果,让周末时分的延庆乡村火起来。

文化季期间,以八达岭镇石峡村为代表,区文化和旅游局为四海镇黑汉岭村、刘斌堡乡姚官岭村、井庄镇宝林寺村、康庄镇火烧营村、张山营镇后黑龙庙村、永宁镇上磨村、旧县镇益窑村8个重点民宿集聚村分别送上了精彩纷呈的演出,涵盖曲艺、杂技、综艺、音乐会等多种类

型,群众文化活动辐射全区15个乡镇,为暑期的延庆旅游增添文化动能。

同时,文化季采用“1+N”的文化配送模式,以精品文艺演出为牵引,融合了乡村市集、美食体验、篝火晚会等内容。以黑汉岭夜市、宝林寺夜市为代表的“夜经济”行动,吃喝玩乐一应俱全,用乡村文旅推动新时代乡村振兴,在这个夏天为市民奉上一场富有创意和特色的盛会。

这场乡村旅游消夏避暑文化季不仅为延庆的乡村旅游提供了难得的发展机遇,也让乡村集体经济搭上了“顺风车”。“我们在黑汉岭村开办市集,由村集体经营,设置了19个档口,整个暑期可以为村集体增收约50万元。”四海镇黑汉岭村党支部书记史云龙告诉记者。

“我们的目标是希望用文化‘点亮’乡村,提升延庆气质、擦亮延庆名片、推动延庆经济,让延庆成为更多人的‘诗和远方’。”区文化和旅游局副局长周宝平说,此次活动不仅让游客深入延庆,体验到不一样的乡村“文化味”,也充分展现了延庆的山水美景、乡村巨变、城市发展,为延庆的乡村旅游注入了更多生动色彩。

接下来,文化季将持续开展至8月24日,以“6+36”活动时间为主线,安排丰富多彩的活动内容。我区将紧紧围绕乡村振兴,多元化开展乡村文化活动,打造宜居宜游的美丽乡村,走出一条集文艺演出、精品夜市、庭院美食、农旅产品等为一体的乡村振兴路子。

我区专题调度旅游旺季工作

本报讯(记者 陈扬)7月19日,我区召开旅游旺季调度会,分析当前形势,补齐短板弱项,安排部署下一阶段旅游重点工作。区委副书记、区长叶大华主持会议。

会议强调,旅游旺季是推动旅游业高质量发展、建设全域旅游示范区的重要“窗口期”,要坚持目标导向,主动担当作为,进一步增强责任感、使命感和紧迫感,扛起责任不退不让,以更高站位、更实举措谋划推进旅游旺季工作,确保完成年初既定任务。要加强数据监测和形势研判,深化季节性、规律性认识,积极适应旅游市场新变化,准确把握旅游产业新特点,强化系统谋划和科学布局,为提升旅游业发展整体水平打下坚实基础。要加强统筹协调和调度推进,优化工作运行体系,构建完善常态工作机制,及时破解难点问题,确保上下联动、整体协同。

会议强调,要加强产品供给和活动组织,集中整合资源力量,努力构建联动融合的产品供给体系,精心打造丰富多彩的系列活动矩阵,不断满足游客多元化、个性化需求。要加强宣传营销和传播推介,用好具有特色、游客信赖的专业媒体平台,聚焦市内主要客流,多方位、多角度展示我区旅游旺季内容,持续扩大影响力、提高知名度。要加强对外联系和协同合作,积极对接中间机构、特色团体,争取更多资源支持,推动旅游业优势互补。要加强政策引导和要素保障,发挥有为政府作用,充分调动干事创业积极性,为工作推进提供有力支撑。

会议听取了关于旅游旺季整体推进情况、餐饮行业推进情况、相关部门单位目标推进情况、存在问题及下一步工作的汇报。

着力营造规范有序监管有力的旅游环境和旅游秩序
坚决维护好延庆旅游品牌形象

区领导「四不两直」检查景区旅游秩序工作

今日导读

- 加速城市更新 建设宜居家园 (2版)
- 农文旅融合助力乡村振兴
- 沈家营镇西瓜消夏避暑节喜迎八方客 (2版)
- 呵护绿水青山 守护生态家园 (4版)



延庆野鸭湖 白鹭起舞美如画

野鸭湖湿地自然保护区环境品质持续提升,水清草丰,白鹭嬉戏觅食,飞舞翩跹,犹如一幅天然的水彩画,清新怡人。

马文晓摄影报道